



## न्यूज डायरी

## राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति पीएम ने दी श्रद्धांजलि

नयी दिल्ली। पूर्व पीएम भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी की 99वीं जयंती सोमवार को मनायी गयी। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह समेत अन्य गणमान्यों उन्हें श्रद्धांजलि दी। नई दिल्ली में अटल समाधि पर समारोह किया गया।

## मिठाई दुकान में गैस रिसाव से दो की मौत

दुर्गापुर। थाना अंतर्गत इस्पात नगर के विलियम कैरी स्थित मिठाई की दुकान गोदाम में सो रहे कारीगरों का दम घुटने से दो कारीगरों की मौत हो गयी। कुल आठ कारीगर अचेत पाये गये थे। छह की हालत नाजुक बतायी जा रही है।

## बेकाबू बस पुलिस चौकी में घुसी, तीन की मौत

अजमेर। नसीराबाद सदर थाना क्षेत्र में राजगढ़ धाम चौकी के पास करीब साढ़े तीन बजे पॉकिंग से निकली प्राइवेट बस के ब्रेक फेल हो गये। इससे बस ढलान पर अनियंत्रित होकर पुलिस चौकी में जा घुसी। वहां बैठे तीन लोगों को कुचल दिया, जिससे तीनों की मौत हो गयी।

## बीजापुर: पांच-पांच किलो के दो आइडली बरामद

बीजापुर। गंगालूर थाना क्षेत्र के पालनार एव चेरपाल के मध्य नवसलियों ने सुरक्षाबल के जवानों को नुकसान पहुंचाने के लिए लगाये गये दो आइडली को जवानों ने बरामद कर नष्ट कर दिया है। बीच सड़क पर पांच-पांच किलो का दो आइडली बम लगाया था।

## सहायक अध्यापक 28 से घेरेंगे मुख्यमंत्री आवास

पलामू। झारखंड सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा राज्य इकाई के आह्वान पर सोमवार को मवि, सुदना में सहायक अध्यापकों की बैठक हुई। जिसमें जिलाध्यक्ष मनोज सिंह ने कहा कि सरकार की वादाखिलाफी के विरोध में राज्य के सहायक अध्यापक आक्रोशित हैं। 28 से उन्होंने सीएम आवास घेरने की रणनीति पर चर्चा की गयी।

## गिरिडीह: सड़क हादसे में दो युवकों की मौत

गिरिडीह। मुफरिसल थाना इलाके के पास गिरिडीह-दुमरी रोड पर चमरखो मोड़ पर सोमवार दोपहर को बाइक सवार दो युवकों की सड़क हादसे में मौत गयी। मृतकों में एक का नाम उमेश भुइया और दूसरा उसका साथी प्रवीण है। दोनों मृतक बोकारो के गोमिया के रहने वाले हैं। उमेश अपने साथी प्रवीण के साथ बाइक से गोमिया से गिरिडीह बहन के घर जा रहा था।



सोना (विक्री) : 60,200 ₹/10 ग्राम  
चांदी : 79,000 ₹/पति किलो

## तीसरी आंख

ओमिक्रॉन के नए सब वैरिएंट को लेकर चिंता

इसकी तो वेब सीरीज पर वेब सीरीज आ रही है।



## क्रिसमस पर पीएम ने कहा- ईसा मसीह का संदेश मेरा पथप्रदर्शक

देश हित में ईसाई समुदाय का योगदान भुलाया नहीं जा सकता

एजेंसी

नयी दिल्ली। पीएम मोदी ने कहा कि भाजपा के नेतृत्व में केंद्र की एनडीए सरकार यह सुनिश्चित कर रही है कि विकास का फायदा हर किसी तक पहुंचे और कोई इससे अछूता ना रहे। उन्होंने कहा कि ईसाई समुदाय के लोगों तक, विशेषकर गरीबों और वंचितों तक भी आज देश में हो रहे विकास का लाभ पहुंच रहा है। पीएम ने कहा कि ईसा मसीह का जीवन संदेश करुणा और सेवा पर केंद्रित था। ये मूल्य उनकी सरकार की विकास यात्रा में मार्गदर्शक के रूप में काम कर रहे हैं। पीएम मोदी सोमवार को क्रिसमस के मौके पर अपने आधिकारिक आवास पर ईसाई समुदाय के लोगों से संवाद कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि क्रिसमस के इस अवसर पर मैं देश के क्रिश्चियन समुदाय



के लिए एक बात जरूर कहूंगा। देश के लिए आपके योगदान को भारत गर्व से स्वीकार करता है। ईसाई समुदाय ने स्वतंत्रता आंदोलन में महत्वपूर्ण भूमिका

निभायी है। उन्होंने कहा कि ईसाई समुदाय के साथ मेरा बहुत पुराना और आत्मीय नाता रहा है। गुजरात के सीएम पद पर रहते हुए मैं ईसाई समुदाय और उनके

नेताओं से अक्सर मिलता रहता था। ईसाई समुदाय गरीबों की सेवा में: पीएम मोदी ने कहा कि 'गरीब और वंचितों की सेवा के लिए ईसाई समुदाय हमेशा तत्पर

रहता है। शिक्षा और स्वास्थ्य के क्षेत्र में आज भी पूरे भारत में ईसाई समुदाय के संस्थान बहुत बड़ा योगदान दे रहे हैं। उन्होंने इस संवाद के दौरान ईसाइयों के

साथ अपने पुराने और गर्मजोशी भरे संबंधों को याद किया और कहा कि वे गरीबों और वंचितों की सेवा में हमेशा आगे रहे हैं। (शेष पेज 11 पर)

## रांची में क्रिसमस की धूम, गिरजाघरों में विशेष प्रार्थना

रांची में क्रिसमस को लेकर शहर के गिरजाघरों में विशेष प्रार्थना का आयोजन किया गया, जिसमें बड़ी संख्या में ईसाई समुदाय के लोग शामिल रहे। सत मरियम महागिरजाघर में प्रभु यीशु के जन्म काल के समय में ईसाई धर्म गुरुओं के द्वारा ईसाइयत रीति के अनुसार विशेष प्रार्थना धार्मिक अनुष्ठान के साथ जन्मोत्सव मनाया। रांची के तमाम गिरजाघर में भी रविवार देर शाम के बाद सोमवार सुबह में भी विशेष प्रार्थना सभा आयोजित की गयी। इस मौके को खास बनाने के लिए शहर के सभी गिरजाघरों को बेहद ही आकर्षक रूप में विद्युत



सजा के माध्यम से सजाया गया। ईसाई धर्मावलंबियों ने प्रभु यीशु का जन्मदिन बड़े ही उत्साह के साथ मनाया। एक दूसरे को बधाई दी। पुरुलिया रोड स्थित संत मेरी कैथेड्रल

में सोमवार की सुबह छह बजे की आराधना के मुख्य अनुष्ठान फादर अजीत खेस थे। उन्होंने अपने उपदेश में प्रभु यीशु के जन्म निमित्त ईश्वर की योजना पर प्रकाश डाला।

## झारखंड के 10 समेत पटना जौन के 36 विद्यालयों की मान्यता रद्द

कई शिकायत के बाद सीबीएसइ ने उठाया यह बड़ा कदम

एजेंसी

पटना। केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसइ) की ओर से पटना जौन के 36 स्कूलों की मान्यता रद्द कर दी गयी है। इन 36 स्कूलों में 10 झारखंड के हैं तो वहीं 26 बिहार के हैं। बोर्ड ने लिस्ट को वेबसाइट पर अपलोड कर दिया गया है। मान्यता रद्द करने के साथ ही छात्रों के अभिभावकों को बोर्ड की ओर से आगाह भी किया गया है। यहाँ नामांकन न कराये। सीबीएसइ बोर्ड ने सोमवार को यह जानकारी दी है।



को गलत तरीके से चलाते थे। नियमों का भी उल्लंघन किया जाता था। शिकायतों के बाद लगातार जांच की जा रही थी। इसके बाद अब बोर्ड ने कार्रवाई की।

## दुमका का मसानजोर डैम सैलानियों से होने लगा है गुलजार

दुमका। नये वर्ष को लेकर दुमका जिला का पर्यटक स्थल गुलजार होने लगा है। पर्यटक स्थलों पर सैलानियों की भीड़ उमड़ने लगी है। मसानजोर डैम दुमका से करीब 42 किमी दूर में है। दुमका जिला के अलावा पश्चिम बंगाल के काफी अधिक संख्या में पर्यटक मसानजोर डैम पहुंचने लगे हैं। सिर्फ कुछ दिनों में नये साल का आमगन होने वाला। इससे लेकर लोग दिसंबर माह से लेकर नए साल के जनवरी माह तक घूमना पसंद करते हैं। इस दौरान सारे पिकनिक स्पॉट पर लोगों की भीड़ उमड़ी रहती है। लेकिन दुमका का मसानजोर डैम पर्यटकों के लिए पंसदीदा स्थलों में से एक है। हालांकि इस डैम के अलावा दुमका में कई सारे पिकनिक स्पॉट हैं। लेकिन मसानजोर डैम इन दिनों पर्यटकों के लिए आकर्षण का केंद्र बना हुआ है। वन विभाग की ओर से भीड़ को देखते हुए एकोफ्रेंडली कंटेज का काम चल रहा है और इसका कार्य समाप्त होने के बाद ये सभी कंटेज सैलानियों को उपलब्ध कराया जायेगा।

## 10 वर्ष में हर झारखंडियों की आकांक्षाओं की पूर्ति होगी: हेमंत सोरेन

## निर्मल दा के सपनों का राज्य बनाने में सफल

शहीद निर्मल महतो की 73वीं जयंती मनायी गयी

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने सोमवार को यहां कहा कि झारखंड सरकार शहीद निर्मल दा के सपनों का झारखंड बनाने में सफल हो चुकी है। झारखंड आंदोलनकारी दिशोम गुरु शिवू सोरेन के निरंतर आशीर्वाद से मैं निर्मल दा के सपनों को साकार कर पा रहा हूँ। आने वाले 10 वर्षों में हर झारखंडियों की अपेक्षाओं और आकांक्षाओं की पूर्ति हो चुकी होगी। उन्होंने कहा कि हमारे लिए निर्मल दा के आदर्श हमेशा जीवंत रहेंगे। उनकी सोच को और आगे बढ़ाएंगे। सीएम श्री सोरेन सोमवार को शहीद निर्मल महतो की 73वीं जयंती के मौके पर बोल रहे थे। इससे पूर्व उन्होंने पुराना जेल चौक स्थित शहीद निर्मल महतो



एक परिचय : 25 दिसंबर 1950 को जमशेदपुर के उलियान में जन्मे निर्मल महतो जुझारू नेता थे। उन्होंने झारखंड आंदोलन में युवाओं को एकजुट करने में अहम भूमिका निभायी। शोषितों के हक में हमेशा आवाज उठाते रहे। झारखंड आंदोलन को गति दिलाने में उन्होंने झामुमो के युव विंग के रूप में स्थापित आजसू ने बड़ी भूमिका अदा की। दिसंबर 1980 में वह झामुमो से जुड़े और अपने नेतृत्व क्षमता की वजह से 1984 में पार्टी के अध्यक्ष बन गये। 8 अगस्त 1987 की सुबह जमशेदपुर के चमरिया, शिबपुर स्थित टिस्को गेस्ट हाउस के पास उनकी गोली मारकर हत्या कर दी गयी। आज भी लोग कहते हैं कि उनकी हत्या के पीछे राजनीतिक षडयंत्र है।

चौक पर उनकी प्रतिमा पर श्रद्धासुमन अर्पित किया। (शेष पेज 11 पर)

## राज्य के सभी जेलों का औचक निरीक्षण

जांच प्रतिवेदन शीघ्र जेल आइजी को सौंपा जायेगा

खबर मन्त्र टीम

रांची। झारखंड के रांची, धनबाद, पलामू, साहिबगंज समेत तामाम जेलों को संबन्धित जिलों के डीसी-एसपी ने सोमवार को औचक निरीक्षण किया। अधिकारियों ने जेलों में कैदियों की चिकित्सा व्यवस्था का भी जायजा लिया गया। निरीक्षण के दौरान करीब 200 कैदियों का बयान दर्ज किया गया। जांच दल में शामिल पदाधिकारियों ने जेल में कैदियों के लिए खाने की व्यवस्था की भी जानकारी ली। कैदियों को उपलब्ध कराये जा रहे भोजन की गुणवत्ता की जांच के लिए बने खाद्य सामग्री और कच्चे खाद्य सामग्री का सैंपल कलेक्ट किया गया, खाद्य सामग्री का स्टॉक पंजी की भी मिलाया गया।

के नेतृत्व में जांच टीम ने बिरसा मुंडा केंद्रीय कारा होटवार का औचक निरीक्षण किया गया। जेल के अंदर प्रत्येक वार्ड और सेल की जांच कर कैदियों की चिकित्सा व्यवस्था का भी जायजा लिया गया। निरीक्षण के दौरान करीब 200 कैदियों का बयान दर्ज किया गया। जांच दल में शामिल पदाधिकारियों ने जेल में कैदियों के लिए खाने की व्यवस्था की भी जानकारी ली। कैदियों को उपलब्ध कराये जा रहे भोजन की गुणवत्ता की जांच के लिए बने खाद्य सामग्री और कच्चे खाद्य सामग्री का सैंपल कलेक्ट किया गया, खाद्य सामग्री का स्टॉक पंजी की भी मिलाया गया। (शेष पेज 11 पर)

## अयोध्या में लहरायेगा हजारीबाग में बना ध्वज

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। अयोध्या में भगवान श्री राम की प्राण प्रतिष्ठा को लेकर तैयारी जोर-शोर से चल रही है। अयोध्या में जो ध्वजारोहण होना है वह झंडा हजारीबाग में बन रहा है। झंडा बनाने में 115 मीटर कपड़ा लगा है। इसमें एक मूर्ति बजरंगबली की 6 फीट और दूसरी 4 फीट की मूर्ति भगवान श्री राम लक्ष्मण और बजरंगबली की है। बहुत जल्द ही उस ध्वज को अयोध्या लेकर यहां से राम भक्त निकलेंगे। बड़ी बाजार के वीर वस्त्रालय में झंडा का निर्माण कराया जा रहा है। वीर



वस्त्रालय पिछले 50 सालों से झंडा बनाने का व्यवसाय कर रहा है। तीन पीढ़ी के लोग इसमें लगे हुए हैं। 40 फीट लंबा, 42 फीट चौड़ा झंडा बनाने का ऑर्डर नवल किशोर खंडेलवाल ने दिया है। वे खुद झंडा लेकर अयोध्या जाने वाले हैं। नवल किशोर खंडेलवाल का ठिकाना नहीं है।

## पारा शिक्षक समेत तीन उग्रवादी गिरफ्तार, जेल

बैठक में बन रही थी अपराध की योजना, कई फरार

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। एक गुप्ता सूचना पर लातेहार पुलिस ने छापामारी कर सदर थाना क्षेत्र के कोने गांव से प्रतिबंधित उग्रवादी संगठन जेजेएमपी के तीन उग्रवादियों को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार उग्रवादियों में एरिया कमांडर सूरज कुमार लोहरा उर्फ सर्वनाश, अनिल लोहरा और कमलेश्वर सिंह उर्फ गुरु जी है। कई उग्रवादी भागने में सफल रहे। गिरफ्तार उग्रवादियों को शरण देने का काम करता है। लातेहार थाना क्षेत्र के रहने वाले हैं। लातेहार एसपी अंजनी अंजन ने सोमवार को प्रेस वार्ता कर यह जानकारी दी। एसपी ने बताया कि उन्हें एक गुप्त सूचना मिली थी कि जेजेएमपी के सुप्रियो पप्पू

लोहरा समेत तीनों कोने गांव में जमे हुए हैं। वे लोग किसी बड़ी घटना को अंजाम देने की योजना बना रहे हैं। श्री अंजन ने बताया गिरफ्तार उग्रवादियों में एक कमलेश्वर सिंह पारा शिक्षक भी है। इनकी गिरफ्तारी नरेशगढ़ गांव से रविवार को शरण देने का काम करता है। कहीं आने-जाने के लिए उग्रवादियों को गाड़ी भी मुहैया कराने का काम करता है। अनिल लोहरा संगठन से बाहर रहकर लेवी का पैसा इकठ्ठा करता है। (शेष पेज 11 पर)

## अब कानून बने भारतीय न्याय संहिता बिल

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने दी मंजूरी, नोटिफिकेशन शीघ्र

एजेंसी

नयी दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने भारतीय न्याय संहिता 2023 के तीनों बिलों को मंजूरी दे दी है। इसके साथ ही तीनों विधेयक कानून बन गये। सूत्रों के मुताबिक गृह मंत्रालय जल्द नोटिफिकेशन जारी कर सकता है। अंग्रेजों के शासन काल से चले आ रहे करीब 150 वर्ष पुराने कानूनों में मोदी सरकार ने बड़े बदलाव किये हैं। इंडियन पीनल कोड (आईपीसी) की जगह भारतीय न्याय संहिता बिल 2023, सीआरपीसी की जगह भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 और एचिडेंस एक्ट की जगह भारतीय साक्ष्य विधेयक 2023 को संसद ने मंजूरी दे दी थी। इन बिलों को पेश करने के दौरान अमित शाह ने



कहा था कि इन महत्वपूर्ण विधेयकों पर विचार करने का उद्देश्य आपराधिक कानूनों में सुधार करना है। 3 साल के भीतर देना होगा फैसला : सबसे बड़ा बदलाव ये है कि अब ट्रायल कोर्ट को हर फैसला अधिकतम 3 साल के भीतर देना होगा। देश में 5 करोड़ केस पेंडिंग हैं। इनमें से 4.44 करोड़ मामले को पेश करने के दौरान अमित शाह ने

अदालतों में जजों के 25,042 पदों में से 5,850 पद खाली हैं। भड़काऊ भाषण पर सजा : भड़काऊ भाषण और हेट स्पीच को अपराध के दायरे में लाया गया है। अगर कोई ईसान ऐसे भाषण देता है तो उसे तीन साल की सुनायी जायेगी। इसके साथ जुमाना भी लगेगा। अगर भाषण किसी धर्म या वर्ग के खिलाफ होता है तो 5 साल की सजा का प्रावधान है। गैंगरेप में दोषी को उपक्रेद : नये बिल के तहत गैंगरेप के दोषियों को 20 की सजा या आजीवन कारावास की सजा सुनाई जा सकती है। अगर दोषी 18 साल से कम उम्र की बच्ची के साथ ऐसा करता है तो उसे मृत्युदंड देने का प्रावधान है। (शेष पेज 11 पर)

## जदयू-राजद के विलय पर भड़के नीतिश, गठबंधन से खफा नहीं

आजकल सब अंड-बंड बोलते रहता है

एजेंसी

पटना। दिल्ली बैठक में खड़गे का नाम आगे कर दिये जाने पर बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने साफ कर दिया है कि वह इंडिया गठबंधन से नाराज नहीं हैं। उन्होंने किसी भी पद को लेकर कभी कोई इच्छा नहीं रखी है। इसके साथ ही उन्होंने जदयू में टूट और राजद में विलय की अटकलों को बकवास करार दिया। जदयू के राजद में विलय वाली खबर और सुशील मोदी के बयान पर नीतीश कुमार ने कहा कि आजकल सब अंड बंड बोलते रहता है। हमको नहीं कुछ चाहिए। उन्होंने कहा कि देख रहे हैं बिहार में कितनी बहाली हो रही है। कोन क्या बोलता है, हम ध्यान नहीं देते हैं। जदयू में टूट की बात बकवास : वहीं



पत्रकारों ने जब पूछा कि क्या सच में आपकी पार्टी जनता दल यूनाइटेड में टूट होने वाली है? इस सवाल पर नीतीश कुमार ने कहा कि बेकार की बात है। मेरी पार्टी पूरी तरह से एकजुट है और आने वाले चुनाव को लेकर काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि भला मेरी पार्टी को कौन तोड़ सकता है। हमलोग पूरी तरह से एकजुट हैं। इंडी गठबंधन एकजुट : जब से दिल्ली में इंडी गठबंधन की चौथी बैठक हुई है, तब से सियासी गलियारों में इस बात की चर्चा है कि नीतीश कुमार नाराज हैं। वह

अटलजी ने ही मुझे सीएम बनाया था : पूर्व पीएम अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती समारोह में सीएम नीतीश ने कहा कि अटल जी से हमलोग का बहुत संबंध था। वह हमको बहुत मानते थे। हमको चीफ मिनिस्टर बनाने में उनका योगदान था। हमलोग का उनसे लगाव था। वह हमको बहुत एक बार फिर 'अटल पेन' को उजागर किया है। केंद्र में अटलजी ने मुझे तीन विभाग की जिम्मेदारी दी थी। उनके पति सदैव मेरे मन में आदर का भाव रहेगा। अटल जी इतना अच्छा काम करते थे कि सभी खुश रहते थे। हम आजीवन उनका प्रेमनाम करेंगे।

बैठक के बाद संयुक्त प्रेस वार्ता में भी मौजूद नहीं थे। अब खुद उन्होंने पटना में स्थिति स्पष्ट की और कहा कि नाराजगी की बात गलत है। (शेष पेज 11 पर)

## सीसीएल सीकेएस ने सीएमपीएफ घोटाले की जांच सीबीआई से कराने की मांग की

सांसद को सौपा मांग पत्र

खबर मन्त्र व्यूरो



रांची। बीएमएस से संबद्ध सीसीएल कोलियरी कर्मचारी संघ (सीसीएल सीकेएस) ने सीएमपीएफ में हुए घोटाले की सीबीआई जांच की मांग की। इसके लिए सोमवार को रांची लोकसभा सांसद संजय सेठ को मांग पत्र सौपा है। सीएमपीएफ में रही हर गड़बड़ी को दूर करने के लिए कई सुझाव भी दिए गये। संघ के महामंत्री राजीव रंजन सिंह ने सौंपे मांग पत्र में कहा है कि कोयला कर्मियों की मेहनत की कमाई 1.5 लाख करोड़ रुपये का भविष्य निधि और पेंशन फंड धनबाद स्थित सीएमपीएफ संगठन द्वारा प्रबंधित किया जाता है। आयुक्त इसके मुखिया हैं। न्यासी बोर्ड के अध्यक्ष भारत सरकार कोयला मंत्रालय के सचिव हैं। दुर्भाग्य से सीएमपीएफ संगठन का मुख्यालय श्रद्धाचार का अड्डा बन गया है। वर्ष 2015-18 के दौरान दीवान

हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड में 1,390.25 करोड़ रुपये का निवेश किया गया था। फंड मैनेजर्स ने संगठन को रेंटिंग में गिरावट के बारे में सूचित किया था, लेकिन सीएमपीएफओ के अधिकारियों ने गैर-परिवर्तनीय डिवेंचर के शीघ्र मोचन के लिए समय पर उचित कदम नहीं उठाए। इससे 727.67 करोड़ रुपये का नुकसान संगठन को हुआ। सीएजी ने भी वार्षिक खातों की रिपोर्ट में गंभीर आपत्तियों और टिप्पणियां की हैं। वर्ष 2011-14 के दौरान इन्फ्रस्ट्रक्चर लीजिंग एंड फाइनेशियल सर्विसेज में 102.43 करोड़ रुपये और रिलायंस कैपिटल में 150 करोड़ रुपये का निवेश किया गया था। हालांकि कंपनियों के

परिमाणन में जाने से पहले सीएमपीएफ अधिकारियों द्वारा राशि वापस लेने के लिए कोई कदम नहीं उठाया गया। इससे संगठन को भारी नुकसान होने की आशंका है। उपरोक्त विषय की गंभीरता को ध्यान में रखते हुए उचित कदम उठाकर कोयला कर्मियों के पेंशन/पीएफ फंड को बचाने में सहयोग करें।

सांसद संजय सेठ को ज्ञानन के दौरान सीसीएल कोलियरी कर्मचारी संघ के महामंत्री राजीव रंजन सिंह, मुख्यालय कार्यकारी अध्यक्ष संजय श्रीवास्तव, मुख्यालय कोषाध्यक्ष मनोज सहाय, मुख्यालय कार्यसमिति सदस्य किरण कुमारी के अलावा संगठन के अन्य सदस्य शामिल थे।

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राज्य के करीब 14 हजार टेट सफल सहायक अध्यापक आज 26 दिसंबर को मुख्यमंत्री आवास का घेराव करेंगे। वहीं, राज्य के 62 हजार पारा शिक्षक 28 दिसंबर से अनिश्चितकाल के लिए सीएम आवास का घेराव करेंगे। टेट सफल सहायक अध्यापक समन्वय समिति के प्रमोद कुमार ने बताया कि समिति के सदस्य राजभवन के परीण 124 दिनों से घरना सह प्रदर्शन कर रहे हैं परंतु सरकार उनकी एक नहीं सुन रही है। उन्होंने कहा कि सरकार को बनाने में हमारा अहम योगदान रहा है। सरकार के मुखिया हेमंत सोरेन बोते



2019 के विधानसभा चुनाव में विभिन्न मंचों से घोषणा की थी कि उनकी सरकार राज्य में बनती है तो तीन माह के अंदर में पारा शिक्षकों को वेतनमाना देंगे। फिलहाल झारखंड के सतापक्ष में शामिल तीनों पार्टियों के मंत्री, विधायकों ने हमारी एक मांग वेतनमान के लिए समर्थन दिया है। इसलिए हमलोग इंतजार कर रहे हैं कि सरकार

एक मांग वेतनमान को लेकर सीएम आवास घेर रहे हैं पारा टीचर

सरकार का कार्यकाल खत्म होते देख राज्य के पारा शिक्षक भी अब उग्र होते जा रहे हैं। सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा (पारा शिक्षक) के ऋषिकेप पाठक का कहना है कि मुख्यमंत्री, राज्य के शिक्षा मंत्री भी हैं, लेकिन उन्होंने उनकी मांगों पर गंभीरता नहीं दिखायी। पारा शिक्षकों की एक ही मांग है, वेतनमान। वेतनमान देने की



बात राज्य के

घेराव के अलावा उनके पास कोई विकल्प नहीं बचा है।

तत्कालीन शिक्षा मंत्री स्व जगननाथ महतो ने दिया था। वह उस ओर बढ़ भी रहे थे, लेकिन उनकी असामयिक मौत के कारण उनके वेतनमान पर विराम लग गया। इधर इस मुद्दे को लेकर पारा शिक्षकों ने कई बार सीएम से मिलने का प्रयास किया, लेकिन बात नहीं हो सकी। न ही वेतनमान मिला। अब

वेतनमान की घोषणा करेगी। उन्होंने राज्य के सभी जिलों के टेट पास शिक्षकों से अपील है कि 26 दिसंबर को 100% उपस्थिति राजधानी रांची में दर्ज करें। उन्होंने कहा कि 26

दिसम्बर को मुख्यमंत्री आवास घेराव का नेतृत्व दशरथ ठाकुर, मिथलेश उपाध्याय, मोहन मंडल, झरीलाल महतो, संजय मेहता, सीमांत घोषाल, मोना कुमारी, मनोज

शर्मा, महेश मेहता, मिथलेश यादव, नफीस अंसारी, मुख्तार अंसारी, विपुल दुबे, सज्जद अंसारी, रंजनीकांत पाण्डे और सरफराज अहमद मुख्य रूप से करेंगे।

खबर एक नजर में

गवर्नर ने अटल जी को दी श्रद्धांजलि

रांची। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से सोमवार को देश के पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती पर उन्हें याद किया। इस अवसर पर उन्होंने राज भवन में उनके चित्र पर मान्यार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित की।



अटल बिहारी वाजपेई इतिहास पुरुष : संजय सेठ

रांची। भाजपा डोरंडा मंडल द्वारा आज अटल बिहारी वाजपेई के 100 वे जयंती पर कार्यक्रम आयोजित की गई। इस कार्यक्रम में सांसद संजय सेठ विशेष रूप से उपस्थित थे। उन्होंने वाजपेई जी के चित्र पर मान्यार्पण करते हुये श्रद्धा सुमन अर्पित किया। उन्हें निसंदेह बापू और नेहरू जैसे उन महापुरुषों की श्रेणी में रखा जा सकता है। इनका पूरा जीवन एक मिसाल है। इनके व्यक्तित्व और विचारों से सीख लेकर उन्हें अपने जीवन में उतरना ही उनके प्रति सच्ची श्रद्धांजलि होगी। वह गीतानयन सितायन और रामायण के प्रतीक थे। इस कार्यक्रम में मंडल के अध्यक्ष पणू वर्मा, सरदार अशोक सिंह, बीके विजय, संजय पोद्दार, पिप्लू विजय, मुकेश गुप्ता, रोहित शारदा, शंभू गुप्ता, रोहित ठाकुर, अनिल प्रधान, रेखा देवी, नम्रता सोनी, अनिल विजय, जितेंद्र कुमार सहित दर्जनों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

आज सभी जिलों में राष्ट्रीय वीर बाल दिवस

साहिबजादे जोरावर सिंह और फतेह की शहादत को भाजपा करेगी नमन

पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी गिरिडीह में कार्यक्रम में होंगे शामिल

रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में 26 दिसंबर को राष्ट्रीय वीर बाल दिवस घोषित किया गया है। यह भारत के सिख गुरुओं की महान बलिदान परंपरा का दिन है। दसवें गुरु गुरु गोविंद सिंह के पुत्रों साहिबजादे बाबा जोरावर सिंह और फतेह सिंह की शहादत इसी दिन हुई थी। भाजपा इस दिवस को जिला और मंडल स्तर मनायेगी। यह जानकारी कार्यक्रम के प्रदेश संयोजक गुरुविंदर सिंह सेठी ने दी। श्री सेठी ने बताया कि वीर बाल दिवस लोगों को देश के सम्मान की रक्षा के लिये दस सिख गुरुओं के महान योगदान और सिख परंपरा के बलिदान का स्मरण करायेंगे। उन्होंने बताया कि सिख परंपरा में शहीदी सहाहा का बड़ा महत्व है। उन्होंने बताया कि सभी जिलों में मंडल स्तर पर पार्टी द्वारा संगोष्ठी एवं निबंध प्रतियोगिता का आयोजन होगा। उन्होंने बताया कि साहेबजादों बाबा जोरावर सिंह फतेह सिंह, अजीत सिंह और जुझार सिंह के बलिदान से संबंधित डिजिटल प्रदर्शनी एवं लघु फिल्म जिलों में दिखाई जायेगी। उन्होंने बताया कि भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी गिरिडीह गुरुद्वारा में आयोजित कार्यक्रम में 11 बजे पूर्वाह्न शामिल होंगे।

राज्यपाल से मिले आर्चबिशाप फेलिक्स टोपो

रांची। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से सोमवार को क्रिसमस के अवसर पर आर्चबिशाप फेलिक्स टोपो पूर्व फादर अजित खेस ने राज भवन में भेंट की। इस दौरान राज्यपाल ने दोनों को क्रिसमस की बधाई दी।



2029-30 तक के लिए कोयला उत्पादन का टारगेट किया सेट

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। कोयला मंत्रालय ने वित्तीय वर्ष 2029-30 तक के लिए कोयला उत्पादन का लक्ष्य निर्धारित कर लिया है। इसके तहत 2029-30 तक 1522.04 मिलियन टन (एमटी) उत्पादन का टारगेट सेट



किया गया है। कोल इंडिया के समक्ष 1120 मिलियन टन का लक्ष्य होगा।

2023-24 से 2029-30 तक निर्धारित लक्ष्य (एमटी में)

वर्षवार आंकड़े कोल इंडिया	वर्षवार आंकड़े कर्पेटिव एवं अन्य
2023-24 : 780.00	2023-24 : 162.14
2024-25 : 850.00	2024-25 : 181.60
2025-26 : 1000.00	2025-26 : 203.39
2026-27 : 1030.00	2026-27 : 227.80
2027-28 : 1055.00	2027-28 : 255.14
2028-29 : 1090.00	2028-29 : 285.75
2029-30 : 1120.00	2029-30 : 320.04
वर्षवार आंकड़े एससीसीएल	कुल वर्षवार आंकड़े
2023-24 : 70.00	2023-24 : 1012.14
2024-25 : 72.50	2024-25 : 1104.10
2025-26 : 75.00	2025-26 : 1278.39
2026-27 : 79.00	2026-27 : 1336.80
2027-28 : 80.00	2027-28 : 1390.14
2028-29 : 82.00	2028-29 : 1457.75
2029-30 : 82.00	2029-30 : 1522.04

सिंचाई विभाग के आइबी पर जामताड़ा एसी का कब्जा, मरम्मत के लिए भी नहीं कर रहे खाली

काम कराने गये सहायक अभियंता का जब्त किया हेलमेट

सुधीर

रांची। जामताड़ा के अपर समाहर्ता (एसी) सुरेंद्र कुमार ने सिंचाई विभाग के आइबी पर कब्जा कर लिया है। वह आइबी को मरम्मत के लिए एबी खाली नहीं कर रहे हैं। नतीजा उनकी मरम्मत नहीं हो पा रही है। सिंचाई विभाग के आइबी को खाली करने को लेकर जल संसाधन विभाग के सचिव प्रशांत कुमार ने भी डीसी जामताड़ा को पत्र लिखा था। सिंचाई उपनिवेश जामताड़ा में स्थित निरीक्षण भवन को मरम्मत के लिए खाली करने को कहा था। बावजूद अपर समाहर्ता सुरेंद्र कुमार ने आइबी को खाली नहीं किया। उल्टा वहां काम करने गए सहायक अभियंता दुप लाल कुमार वर्मा का हेलमेट जब्त कर लिया। कार्यपालक अभियंता ने अपर समाहर्ता से हेलमेट वापस करने के लिए लिखा पत्र: सिंचाई प्रमंडल

जामताड़ा के कार्यपालक अभियंता ने अपर समाहर्ता को पत्र लिखकर सहायक अभियंता के जब्त हेलमेट को वापस करने का अनुरोध किया है। उन्होंने लिखा है कि यह कृत निन्दनीय है। उन्होंने हेलमेट को शीघ्र वापस करने को कहा है। न्याय है मामला : जामताड़ा में जिला बनने के बाद से ही सिंचाई विभाग के आइबी पर अधिकारियों का कब्जा रहा है। परंतु अब इसमें सुरेंद्र कुमार (एसी) रह रहे हैं। बताया जा रहा है कि जिले में एसी के लिए नाया आवास बनाया गया है परंतु वह वहां नहीं जाना चाहते हैं। न्याय कहते हैं एसी : इस संबंध में जब दैनिक खबर मंत्र की ओर से सुरेंद्र कुमार से 9661804262 पर बात करने की कोशिश की गई, तो पहले तो उन्होंने आइबी पर कब्जा करने की बात को स्वीकारी। परंतु बाद में कहा कि वह इस मामले में कोई कमेंट नहीं देंगे, कहा ऑफिस आकर बात करिये।

## अफसरों, ठेकेदारों की मिलीभगत से पेयजल योजनाओं के टेंडर में हो रहा खेल : चंद्रप्रकाश

सांसद ने अभियंता प्रमुख के विरुद्ध मुख्य सचिव और विभागीय सचिव से की शिकायत, दोषियों के विरुद्ध कार्रवाई का किया अनुरोध

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। आजसू पार्टी के वरीय उपाध्यक्ष व सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी ने कहा है कि पेयजल एवं स्वच्छता विभाग में फर्जी दस्तावेजों के आधार पर लाखों का न्याय वारा कर टेंडर आवंटन का खेल चल रहा है। इस खेल में अभियंता प्रमुख की भूमिका अहम है। यही नहीं टेंडर मैनेज करने के खेल में एक योजना



का बार-बार टेंडर हो रहा है। उन्होंने कहा है कि यह मामला क्षेत्र भ्रमण के दौरान आया है और इस की जांच मंत्रिमंडल निगरानी विभाग की तकनीक परीक्षण कोषांग से कराकर दोषी पदाधिकारियों व संवेदकों के खिलाफ सख्त अनुशासनिक, प्रशासनिक व आपराधिक कार्रवाई करने की जरूरत है। उन्होंने इसको लेकर राज्य के मुख्य सचिव और

पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के सचिव को पत्र भी लिखा है। उन्होंने कहा कि दुमरी प्रखंड में बिना कानानुभव प्रमाण पत्र का मेसर्स तपेश्वर सिंह को गिरिडीह-11 प्रमंडल के अंतर्गत दुमरी प्रखंड में विभागीय अभियंता प्रमुख व निविदा समिति के अन्य सदस्यों ने करोड़ों का न्यायवारा कर नियम विरुद्ध तरीके से सप्ताहों जलापूर्ति योजना (प्राक्कलित राशि करीब 25 करोड़) और बेदा सुइयाडीह जलापूर्ति योजना ( प्राक्कलित राशि करीब 25 करोड़) का टेंडर आवंटन किया गया है। इसी प्रकार खूंटी प्रमंडल में सुंदरी पांडा नगर ग्राम जलापूर्ति योजना (प्राक्कलित

राशि करीब 35 करोड़) के टेंडर आवंटन में नियमों की घोर अनदेखी की गयी है। इसके साथ ही रांची पूर्वी, रांची पश्चिम व अन्य प्रमंडल के अंतर्गत भी दर्जनों टेंडरों का आवंटन बिना कानानुभव प्रमाण पत्र व जरूरी दस्तावेज के बिना ही अभियंता प्रमुख व अन्य सदस्यों ने फर्जी दस्तावेजों के आधार पर टेंडर कर दिया है। उन्होंने कहा कि लोहरदगा प्रखंड के अरकोसा में बीयर निर्माण को लेकर टेंडर निकाला गया। इस टेंडर में फर्जी कानानुभव प्रमाण पत्र संलग्न किया है। उन्होंने कहा कि ऐसी स्थिति में मामलों की जांच कराकर दोषियों के खिलाफ कार्रवाई करें।

## डी-लिस्टिंग महारैली का जवाब देगा झारखंड जनाधिकार मंच चार फरवरी को आदिवासी एकता महारैली का होगा आयोजन

धर्म बदलने वाले को आदिवासी का दर्जा नहीं देने की मांग पर छिड़ा घमासान, जवाब में बंधु तिरकी ने कसी कमर

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड में डी-लिस्टिंग महारैली का जवाब देने के लिए पूर्व मंत्री एवं प्रदेश कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिरकी ने 4 फरवरी 2024 को झारखंड जनाधिकार मंच के बैनर तले आदिवासी एकता महारैली का आयोजन करने का निर्णय लिया है। ज्ञात हो कि 24 दिसंबर को रांची के मोरहाबादी मैदान जनजाति सुरक्षा मंच की ओर से डिलिस्टिंग रैली का आयोजन किया गया था। रैली में मंच की ओर से लोकसभा के पूर्व उपाध्यक्ष समेत अन्य आदिवासी नेताओं ने मांग की थी



कि जिन लोगों ने अपनी मर्जी से आदिवासी रीति-रिवाज और परंपरा छोड़ दी है, उन्हें आदिवासियों को प्राप्त लाभ नहीं मिलना चाहिए। एससी के साथ जो प्रावधान हैं, वहीं एसटी के साथ भी लागू होना चाहिए। इसके विरोध में प्रदेश कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष सह सरकार की समन्वय समिति के सदस्य बंधु तिरकी ने झारखंड जनाधिकार मंच के बैनर तले 4 फरवरी 2024 को मोरहाबादी में आदिवासी एकता महारैली करने की घोषणा की है। बंधु तिरकी ने कहा है कि इस महारैली में न केवल

डी-लिस्टिंग रैली में आदिवासियों को बरगलाया गया

बंधु तिरकी ने कहा कि यह चुनावी साल है। अबतक केवल अपने मतलब के लिये आदिवासियों को माध्यम बनाकर स्वार्थी तत्वों ने अपना उल्लू सीधा किया है। इस बार आदिवासियों को वैसे स्वार्थी और समाज विरोधी तत्वों का हथियार और आहार नहीं बनने देंगे। आदिवासियों को बरगलाने की साजिश चल रही है। स्वतंत्रता के 75 साल बाद भी आदिवासियों की स्थिति दयनीय है। वे जटिल समस्याओं से जूझते हुए भोजन, दस्त्र, शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगार के लिये तो संघर्ष कर रहे हैं अपनी जमीन से भी हाथ धोते जा रहे हैं।

बाहरी लोगों के लिए झारखंड बना चारगाह

बंधु तिरकी का कहना है कि जिन लोगों का झारखण्ड की जमीन से भावनात्मक जुड़ाव नहीं है उनमें से अधिकांश लोग बाहर से आये हैं और उन्होंने झारखंड को चारगाह समझ लिया है। वैसे ही तत्वों द्वारा विशेष रूप से आदिवासियों को उनकी जमीन से उखाड़ा-उजाड़ा जा रहा है। नतीजा यह कि आदिवासी, पलायन और विस्थापन के लिए विवश हैं। कांग्रेस नेता ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली केन्द्र सरकार एक-एक कर आदिवासियों के अधिकारों को खत्म कर रही है।

झारखंड को नहीं मिल रहा पांचवी अनुसूची का लाभ

कांग्रेस नेता का कहना है कि पांचवी अनुसूची का लाभ भी झारखंड को नहीं मिल पा रहा है। वन अधिकार कानून के कारण आदिवासियों के अधिकार सीमित हो गये हैं। उन आदिवासियों को अपने जंगल से हटाने की कोशिश की जा रही है। उन्होंने आदिवासियों से अपील की है कि वह अपने बीच किसी भी प्रकार के भेदभाव का उन्मूलन करने और अपनी विचारधारा को बचाने के लिये आदिवासियत और आदिवासी संस्कृति के साथ एकजुट हो जायें। अब देखना है कि वह विवाद और कौन से रूप लेता है।

परिचित कराया जायेगा बल्कि आवश्यकता होने पर तीव्र आंदोलन का भी फैसला लिया जायेगा।

























